

# 国务院未成年人保护工作领导小组首份政策文件出台

央视 李玉梅

记者从国务院新闻办6月8日举行的新闻发布会上了解到,《国务院未成年人保护工作领导小组关于加强未成年人保护工作的意见》正式印发,这是国务院未成年人保护工作领导小组成立以后制发的首份政策文件。

《意见》围绕贯彻落实民法典和未成年人保护法,对法律有关条款进行了细化、实化,从6个方面提出了25项工作。

在家庭保护方面,重点提出了要加强公益性家庭教育指导服务,探索对依法收养孤儿和残疾儿童、非生父母履行监护权的家庭实施公共服务优惠。

在学校保护方面,重点提出了要推动落实义务教育学校课后服务全覆盖,引入专业力量参与学生管理服务,

推进学校社会工作发展。

在社会保护方面,重点提出了要健全未成年人保护领域慈善行为导向机制,明确了专业性社会组织培育目标,鼓励有条件的地方扩大残疾儿童康复救助年龄范围,放宽对救助对象家庭经济条件的限制。

在网络保护方面,重点提出了要推动制定未成年人网络保护行业规范和行为准则,推动建立统一的未成年人网络游戏电子身份认证系统。

在政府保护方面,重点提出了要提高长期监护专业化服务水平,建立健全临时监护工作制度,建立监护评估工作制度,构建未成年人成长社会环境联合执法机制。

在司法保护方面,重点提出了要施行未成年人遭受性侵害或者暴力伤害案件一站式取证保护机制,深化涉及未成年人案件综合审判改革。

## 俄罗斯: 不取消制裁 就退出国际空间站

新华社 袁原

俄罗斯太空探索机构负责人7日说,如果美国不取消针对俄罗斯航天机构的制裁,俄罗斯将在2025年退出国际空间站合作项目,并将建造自有空间站。

据俄罗斯卫星通讯社报道,俄罗斯国家航天公司总裁德米特里·罗戈津7日在俄罗斯国家杜马(议会下院)发表上述言论。他说,如果美国不取消对俄罗斯“进步”火箭航天中心和俄罗斯中央机械制造研究所的制裁,俄罗斯将退出国际空间站合作项目,建立自有空间站。

罗戈津说,国际空间站的未来命运取决于美国,“美国要么立即取消制裁”,与俄罗斯继续合作;要么结束合作,俄罗斯将建立自有空间站。他说,如果国际空间站合作项目中止,将是美国方面的“责任”和“过错”。

这不是俄罗斯高层首次表示将退出国际空间站。罗戈津今年4月说,俄罗斯将逐步退出国际空间站,准备建造自有空间站,项目正待批准,新的自有空间站争取到2030年升空。

国际空间站是一个多国联合参与的国际合作项目,始建于1998年,以美国和俄罗斯为主,总投资超过1000亿美元。国际空间站最初设计的服役期限到2015年,此后两次延长,分别至2020年和2024年,如今设备老化严重。

据美国有线电视新闻网本月先前报道,美国政府和美国国家航空航天局希望,国际空间站合作项目能够持续到2030年。美国国家航空航天局局长比尔·纳尔逊说:“如果俄罗斯退出,那可不好。”

乌克兰危机爆发后,美国等西方国家对俄实施大规模制裁,俄航天事业发展受到影响。俄罗斯国家航天公司高层说,美国针对太空项目一些重要部件的贸易管制是俄航天事业面临的诸多问题之一。

## 茶叶专列

这是6月8日在义乌西站拍摄的中欧班列茶叶专列。当日,满载100个标箱嵊州茶叶及茶系列产品首趟“义新欧”中欧班列从浙江义乌西站启程,预计在10天后抵达乌兹别克斯坦首都塔什干。这是长三角地区首趟茶叶专列,它的开通为该区域茶叶出口开辟了一条全新的陆路物流通道。

新华社 龚献明 摄



## 杰桑·索南达杰:魂系可可西里

新华社 李琳海

20多年过去,索南且正从未停止对父亲杰桑·索南达杰的思念。

父亲牺牲时,索南且正只有10岁。“在我心中,父亲总是风尘仆仆,总有巡不完的山、忙不完的考察。”索南且正说,“长大后,从与别人的聊天里,从父亲的同事口中,我了解到一个真实的父亲,他是那样值得我们敬重。”

索南且正现任青海省玉树藏族自治州治多县扎河乡党委书记。他表示,父亲的精神就像灯塔一样照他前行。

索南达杰是地地道道的牧民之子,老家在治多县索加乡莫曲村。1974年,他大学毕业后放弃留校和赴京从事翻译工作的机会,回到了生他养他的治多草原。

索南达杰关心家乡教育事业发展,在担任治多县文教局副局长期间,很多牧区学子遇到经济困难,他都会尽最大努力给予帮助。

现任玉树州民族语文工作中心主任的宗金才就是受益者之一,他当年读小学时,由于缴不起学费面临辍学境况。“索南达杰多次用自己的工资帮我们垫付学费,圆了我们牧民孩子读书的梦想。”

1987年,索南达杰任治多县索加乡党委书记。他立下志愿:“如果不把索加建设好,让索加的父老乡亲们过上像样的日子,我愧为索加的儿子,愧为一名共产党员。”

他在各牧业点走访,帮助牧民群众制定生产、发展良策。全乡4个牧委会、16个牧民小组和700多户牧民家中,都留下了他的足迹。在他走访牧户期间,看到一个老阿爸没鞋穿,就把自己的靴子脱给了老阿爸。

20世纪80年代,可可西里藏羚羊盗猎现象严重,藏羚羊数量从20万只锐减到不足2万只。经有关部门批准,索南达杰成立了武装环保组织,率队员先后12次进入可可西里腹地,打击盗猎分子。

平均海拔4600米以上的可可西里,被称为“青藏高原珍稀野生动物基因库”,位于青海省玉树藏族自治州西北部,极端最低气温可达零下46摄氏度,与三江源、羌塘、阿尔金山3个自然保护区接壤。

索南达杰及队员在可可西里巡查时,发现大量被盗猎分子剥了皮的藏羚羊尸体。一幕幕血淋淋的场景,深深刺痛了他的心,更加坚定了他保护可可西里的决心。

1994年1月18日夜,时任治多县委副书记、治多县西部工作委员会书记的索南达杰和4名队员在可可西里抓获了20名盗猎分子,缴获了7辆汽车和1800多张藏羚羊皮,在押送歹徒行至太阳湖附近时,遭歹徒袭击。索南达杰在无人区与持枪偷猎者对峙,流尽了最后一滴血,被可可西里零下40摄氏度的风雪塑成一座冰雕。

他的生命定格在40岁,定格在可可西里。

索南达杰牺牲后,骨灰撒在了可可西里太阳湖畔和昆仑山口,永伴他挚爱的土地。

如今,可可西里成了名副其实的“动物王国”。在青藏公路沿线,经常可见藏羚羊、藏野驴、野牦牛嬉戏的场景。可可西里藏羚羊数量目前已超过7万只。

2017年,可可西里成为青藏高原首个世界自然遗产地。目前,治多县被纳入三江源国家公园长江源园区。

2013年9月,“环保卫士”杰桑·索南达杰纪念碑在海拔4767米的昆仑山口落成。很多过往民众都会停下来,在纪念碑前献上哈达,表达敬意和怀念。

“我会沿着父辈的足迹,保护好三江源、守护好‘中华水塔’。”索南且正说。

## 法国对谷歌开出 2.2亿欧元罚单

新华社 陈晨

法国竞争事务监察总署7日发表新闻公报说,因美国谷歌公司滥用在互联网广告市场的主导地位,该机构决定对其罚款2.2亿欧元。

公报说,监察总署经调查后认定,谷歌为自己的在线广告交易服务提供了竞争优势,损害了竞争对手和广告发布商的利益,谷歌有关做法性质“十分严重”。

公报还说,谷歌对这一罚款决定没有提出异议,并已承诺做出调整,包括改善互联网广告平台运作方式等。

谷歌当天发表声明说,未来几个月,公司将进行相关测试和调整,并致力于与各地区监管机构合作,投资新的产品和技术,为发布商使用其平台提供更多选择。

新闻集团、法国《费加罗报》和比利时罗塞尔集团2019年向监察总署提起控诉,称谷歌的不正当竞争行为令其蒙受损失。2020年11月,《费加罗报》撤销控诉。

## 《蒙娜丽莎》摹本将拍卖 估价30万欧元

新华社 欧飒

达·芬奇名作《蒙娜丽莎》的一幅摹本定于11日起在线拍卖,预计最高可卖30万欧元(约合234万元人民币)。

据英国媒体报道,一位喜爱达·芬奇作品的画家可能在17世纪早期绘制了这幅摹本。

这幅作品命名为《赫金的蒙娜丽莎》,其前所有人名为雷蒙德·赫金。赫金上世纪50年代在法国尼斯购得这幅画作,坚持认为这才是真迹,而收藏在法国卢浮宫博物馆的是赝品。不过,这一说法没有得到专家认可。

拍卖定于本月11日开始,18日结束。佳士得拍卖行估计,《赫金的蒙娜丽莎》拍卖价在20万到30万欧元之间。

赫金1977年去世后,他的家人继承了这幅摹本,如今决定出手。

